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Verbale di deliberazione del Consiglio di Istituto 
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OGGETTO: PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITA’: ADOZIONE, 

REVISIONE, SOTTOSCRIZIONE, PUBBLICIZZAZIONE. 

. 
*** 

 

L’anno duemilanove,  il giorno 2   del mese di  febbraio  alle ore  18.00   nella sala insegnanti 

della scuola primaria di Cornuda  si è riunito il Consiglio d’Istituto, convocato tramite avvisi scritti 

in data 22/01/2009,   prot. n°  282/A19. 

 

Eseguito l’appello risultano:  
        

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti N. COGNOME E NOME Presenti Assenti 

  DEL CONSIGLIERE       DEL CONSIGLIERE     

1   ANSELMI Daniela P  11 DE FAVERI Bertilla P  

2   BANCHIERI Lodovica P  12   GATTI Francesca P  

3   BERNARDI Brunetta  A 13   MARTINI Sabrina P  

4   BOLZONELLO Anna Maria  A 14  PRECOMA M.Teresa P  

5   BONETTO Rodolfo P  15   SANDRE Umberta P  

6   BETTO Carla P  16   SPINETTA Roberto P  

7   BORTOT Agostino P  17   SQUARISE Achille P  

8   CAMILLO Tiziano P  18   ZANATTA Sabrina P  

9   CAPPELLO Glenda P  19   ZANDONA' Sandro P   

10   COMAZZETTO Alessandro P         

        
Presidente Zandonà Sandro, segretaria verbalizzante Anselmi Daniela. 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, introduce l’argomento all’ordine del giorno e 

invita il Dirigente scolastico ad illustrarlo. 

Il D.S. ricorda quanto disposto dall’art. 5 bis del DPR 24.06.1998, n. 249, modificato 

dall'art. 3  del DPR 21.11.2007, n. 235.  Sottolinea che il testo é stato pensato non tanto come un 

mero elenco di “precetti”, quanto, piuttosto, come un insieme condiviso di obiettivi educativi anche 

molto elevati. Ricorda quindi l’importanza dei docenti per un continuo richiamo e specificazione 

dei contenuti del Pec. 

Dà quindi lettura e illustra dettagliatamente la proposta di Patto educativo di 

corresponsabilità predisposto, sulla base della norma citata e delle scelte del POF,  dallo uno 

specifico gruppo di lavoro, analizzato poi dal Collegio dei docenti, fatto proprio dalla Giunta 

esecutiva nella seduta del 29/01/2009. Informa che il Pec é previsto per alunni e famiglie che si 

iscrivono alla scuola secondaria. Tale documento potrebbe, tuttavia, essere esteso anche a qualche 

alunno della scuola primaria o ad alunni e famiglie già frequentanti la secondaria. Rammenta quindi 

che nelle prime due settimane di scuola, nell’ambito dell’attività di accoglienza, il Pec sarà 

adeguatamente illustrato e condiviso con gli alunni, i quali saranno chiamati a firmarlo assieme al 

coordinatore di classe, il quale firmerà a nome di tutto il Consiglio di classe. Chiede infine se ci 

siano proposte di modifica. 

 Il cons. Comazzetto ritiene utile inserire qualche riferimento anche alla figura dei 

collaboratori scolastici. 

            Il dirigente ritiene utile il suggerimento e formula la relativa modifica. 



 Il cons. Squarise sostiene che ci si debba rifare al buon senso per quanto non espressamente 

scritto. 

 Il Presidente dichiara che sarebbe utile appenderlo in ogni classe e commentarlo con gli 

studenti. 

           Terminati gli interventi,  

   

  IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

 

           DELIBERA 

 

con voto unanime dei presenti, espresso nelle forme di legge, quanto segue: 

 

1) Il Patto educativo di corresponsabilità, così come allegato  alla presente deliberazione  di cui 

costituisce parte  integrante e sostanziale. 

 

 2) Il Patto educativo di corresponsabilità é annualmente verificato e, se del caso, modificato alla 

luce delle osservazioni, raccolte dal dirigente, che dovessero pervenire dal Collegio dei docenti, dai 

Consigli di classe,  dagli alunni,  dai genitori, o da altri soggetti interessati alla vita della scuola. 

Le eventuali revisioni del Patto sono deliberate prima dell’avvio delle iscrizioni per l’a.s. 

successivo.  

3) Contestualmente all’iscrizione alla scuola secondaria, viene presentato ai genitori/tutori il Patto 

educativo di corresponsabilità e ne viene richiesta la sottoscrizione. Per le iscrizioni o i trasferimenti 

che avvengono nel corso dell’a.s. la sottoscrizione  avrà luogo all’atto dell’iscrizione o del 

trasferimento. Il Patto é  sottoscritto, inoltre, dal dirigente scolastico, nonché dai coordinatori di 

classe e dagli stessi alunni. La firma dei  coordinatori di classe e degli alunni avrà luogo nel corso 

delle prime due settimane di attività didattiche,  a seguito delle iniziative  di accoglienza dei nuovi 

alunni.  

4) Copia del Patto educativo di corresponsabilità é poi consegnata alla famiglia. Una copia é, 

inoltre, esposta all’albo della scuola, in ogni classe, e pubblicata sul sito web d’Istituto. 

3) I Consigli di classe e le èquipe pedagogiche possono, in ogni caso ritenuto opportuno,  utilizzare 

il presente Patto Educativo di Corresponsabilità, anche per alunni già iscritti alla scuola secondaria 

e per alunni della scuola primaria.           

Esaurito il punto all’ordine del giorno, si passa alla discussione del successivo  punto n° 5 

 

IL SEGRETARIO DEL C.I.      IL PRESIDENTE DEL C.I. 

 

       Daniela Anselmi                      Sandro Zandonà 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

LA PRESENTE DELIBERAZIONE 

 
pubblicata  all’albo dell’ufficio di direzione dell’Istituto il  4/2/2009, diventa esecutiva trascorsi 15 

giorni dalla medesima data.  

 

Cornuda, 04/2/2009 

        La responsabile del servizio  

                      Assistente amm.va    

              Rita Bolzonello   

   



^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

Copia conforme all’originale. 

 

 

 Cornuda,   

         

        La responsabile del servizio  

                      Assistente amm.va    

              Rita Bolzonello  

        

 

 

  


